



新长城高中生自强班项目 第一季度报告

中国扶贫基金会

新长城项目部

2018年4月

新长城高中生自强班项目 第一季度报告

一、新长城高中生自强班项目简介

新长城高中生自强班项目为家庭经济困难的高中生提供经济资助和成才支持服务，帮他们实现求学之梦。

（一）受益对象

以家庭经济困难的高中生为帮助对象。学生选拔标准：①家庭经济困难学生，建档立卡户优先；②学生品学兼优。

（二）项目模式

1、班级人数：50人/班

2、班级模式：虚拟班为主，可设实体班

3、班级氛围

自强：虽然家庭经济困难，但学习成绩优秀

互助：同学们家境相似，互相了解，互相帮助，互为榜样

4、班训：自强不息、追逐梦想

（三）项目内容

1、经济资助

为家庭经济困难学生提供生活费资助，资助标准为每人1800元，用于生活费补助（每学期发放到学生手中900元），连续资助高中3

年。

2、成才支持

(1) 鼓励学生自我管理，组建班委会，同学间相互帮助、相互鼓励；

(2) 组织举办各种互动交流活动的，减轻自强班同学的心理负担，帮助他们丰富知识。

二、第一季度项目募捐情况

2018年1月1日至2018年3月31日，新长城高中生自强班项目累计接受社会捐赠5551658.02元（含旭航项目）。

三、第一季度项目实施情况

（一）项目梳理

高中生自强班项目于3月开展项目梳理、流程优化工作，保障项目顺利开展，提高管理质量，做好捐赠人维护反馈工作。新的项目流程将应用于2018年秋季开班中。

（二）项目监测

高中生自强班项目启动受益学生家长电话监测工作，确保受益学生如数领取到助学金。截止4月3日，新长城高中生自强班项目组已完成2015、2016级共118个自强班项目监测工作，共向2297个受益学生家长落实善款发放情况，有效电话677个，抽查率10%，满意度98%。通过与学校老师、学生家长之间沟通确认，确保已发现的不知情的学生家长及时关注受助学生的情况。



表 1：2018 年高中生自强班项目电话监测数据

电话监测情况										
年级	人数	接通 677 (个)			未接通 1620 (个)					
		有效电话	不知道孩子受资助	知道资助不知道具体金额	无人接听	号码有误	关机	停机	家长挂电话	其他
2015 级	3098 人	296	12	27	420	5	47	118	100	23
2016 级	2485 人	252	10	60	376	4	68	248	211	0
总和	5583 人	548	22	87	796	9	115	366	311	23

(三) 资助情况

2018 年第一季度，高中生自强班项目（含旭航项目）确认受益学生 1300 人，完成资助款拨付工作；续拨款 150 人，受益学生总计 1450 人。项目支出 285 万元。

表 2：2018 年第一季度高中生自强班项目受益学校明细

序号	学校名称	资助人数	资助标准（元/人）	小计（元）
1	四川省通江中学	100	2,000.00	200,000.00
2	河南省上蔡县第一高级中学	100	2,000.00	200,000.00
3	河南省新县高级中学	100	2,000.00	200,000.00
4	沧源县民族中学	50	1,800.00	90,000.00
5	云南省西畴县第一中学	50	1,800.00	90,000.00
6	贵州省天柱县民族中学	150	2,000.00	300,000.00
7	四川省冕宁中学	150	2,000.00	300,000.00
8	四川省若尔盖县中学校	150	2,000.00	300,000.00
9	江西省横峰中学	150	2,000.00	300,000.00
10	六盘水市第八中学	150	2,000.00	300,000.00
11	扶沟县高级中学	150	2,000.00	300,000.00
12	桂东县第一中学	50	1,800.00	90,000.00
13	嵩县第一高级中学	50	1,800.00	90,000.00
14	古浪县第一中学	50	1,800.00	90,000.00
合计		1450		2,850,000.00

(四) 高中校友月捐计划

2018年3月，启动高中校友月捐计划——高中校友月捐计划是中国扶贫基金会联合全国普通高级中学推出的，面向校友推出的新型全民公益参与方式，倡导校友通过每月小额定期持续捐赠，帮助高中母校家庭困难学子实现成才梦想，同时培养校友回报母校、回报社会的公益意识。

中国扶贫基金会和项目中学共同设立“中国扶贫基金会XX中学校友基金(简称XX校友基金)，在中国扶贫基金会全民公益微信平台上线本校专属筹款页面，爱心校友通过个人微信就可以每月定期定额自动捐款，轻松献爱心，简单快捷地实现自己为母校做贡献的愿望。截止目前，54个项目学校确认参与第一批校友月捐计划。

四、相关活动

2018年3月，中国邮政储蓄银行继续发起员工、客户为邮爱自强班筹款，用于高中生资助。



3月20日湖南邮储银行公益日

